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Azi 

2000 de dascăli au protestat la Bucureşti 
 

În jur de 2.000 de profesori au participat ieri la un miting în faţa Guvernului. În jurul orei 
12:00, ei s-au deplasat în marş din Piaţa Victoriei la sediul Ministerului Educaţiei, unde au 
organizat un alt protest, în timp ce la Palatul Victoria delegaţia sindicaliştilor şi 
reprezentanţii Guvernului purtau negocieri. Un pichet a fost organizat şi la Ministerul 
Muncii. 
 

Profesorii care au ieşit în stradă sunt nemulţumiţi de modul în care se aplică legea unică de 
salarizare, de diminuarea veniturilor, de pierderea locurilor de muncă şi de refuzul Ministerului 
Educaţiei de a purta un dialog cu sindicatele. Pe perioada derulării acţiunilor de protest, în 
unităţile de învăţământ unde există membri ai federaţiilor sindicale reprezentative s-a dezbătut, 
inclusiv cu elevii, proiectul Legii Educaţiei Naţionale. La protestul care a durat trei ore au 
participat sindicalişti din mai multe oraşe ale ţării. Ei au adus în stradă o mascotă reprezentându-l 
pe ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu îmbrăcat în samurai, pe care scria „Legea educaţiei 
naţionale“, „Vrem titularizare în sistem“ şi „Respectaţi contractele colective de muncă“. Acţiunea a 
fost o continuare a celor declanşate încă din 3 februarie. Miercuri, mii de cadre didactice au ieşit 
în stradă în Buzău, Braşov, Cluj-Napoca, Bistriţa şi Focşani. După discuţiile de la Guvern, liderii 
sindicali şi-au anunţat colegii că au fost trataţi cu „tupeu şi aroganţă“ şi că urmează să se 
întâlnească din nou, cu delegaţii Guvernului, săptămâna viitoare. Dascălii sunt decişi să iasă iar 
în stradă la sfârşitul lunii aprilie, iar atunci vor fi peste 15.000 de oameni, promit sindicaliştii. 

Cercetătorii s-au alăturat, ieri, profesorilor şi au pichetat, în cursul dimineţii, Ministerul Educaţiei. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Revista presei - Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ 

Cotidianul 
200 de copii îşi vând „creaţiile” pascale prin 

pieţe 
 

În trei dintre pieţele sectorului 6, elevii din clasele primare vor avea, sâmbătă, 
propria expoziţie cu vânzare de cadouri de Paşte. Micii creatori de felicitări, ouă 

încondeiate, iepuraşi şi puişori ornamentali vor avea ocazia să îşi vândă „operele” 
în spaţii special amenajate în Piaţa Chilia Veche, Piaţa Giuleşti şi pe esplanada 

care mărgineşte Parcul Drumul Taberei. 
 

Între orele 10.30 şi 14.30, peste 200 de copii vor face un exerciţiu de marketing încercând să 
îi atragă pe trecători, să îi convingă de frumuseţea exponatelor şi să le vândă obiectele create 

de ei înşişi. 
 

Acţiunea este parte a programului „Să mâncăm sănătos!”, derulat de Inspectoratul Şcolar al 
Sectorului 6, aşa că, la final, toţi expozanţii vor primi din partea organizatorilor premii 

constând atât în cărţi, diplome şi rechizite, dar mai ales fructe şi sucuri naturale.   
 
 
 
 
 
 
 

"Nu am ajuns la nici o înţelegere. Am asistat 
la un dialog al surzilor” 

 
Sindicaliştii din educaţie au plecat cu buza umflată de la negocierile cu ministrul Educaţiei, Daniel 
Funeriu, şi cel al Muncii, Mihai Şeitan. Aceştia nu au ajuns la nici o înţelegere, iar profesorii sunt 
hotărâţi să respecte calendarul protestelor. 
 
"Nu am ajuns la nici o înţelegere. Am asistat la un dialog al surzilor. Echipa guvernamentală a 
venit la discuţie fără nici un argument, decât aceeaşi placă pe care o folosesc pe toate canalele 
media. Ei dezinformează şi spun că nimeni nu pierde prin aplicarea Legii salarizării unitare şi că 
banii ajung", a explicat secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Liviu 
Marian Pop. 
 
Nici problema de la Buzău nu a fost rezolvată. Potrivit secretarului general al FSLI, autorităţile au 
încercat să îi convingă pe sindicalişti că sentinţele judecătoreşti nu trebuie aplicate, ci trebuie 
interpretate, ceea ce lor li se pare o "aberaţie". 
 
În momentul de faţă, calendarul protestelor continuă. 
 
Profesorii sunt hotărâţi să organizeze o grevă pe 22 aprilie şi să declanşeze greva generală la 1 
iunie 2010. Ei sunt hotărâţi şi să nu încheie situaţia şcolară a elevilor prin netrecerea notelor în 
catalog. 
 
"Este un lucru care se poate face. Nu este ilegal. Noi avem o singură obligaţie, aceea de a 
evalua elevii şi de a comunica părinţilor şi elevilor aceste note. Nu avem nici o obligaţie ca aceste 
note să fie trecute în catalog", a explicat Liviu Marian Pop. 
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Mâine, sindicatele se întâlnesc la minister pentru a discuta pe tema legii educaţiei naţionale, şi nu 
despre nemulţumirile dascălilor.  

 
 
 
 
 

 

Boc: Majorarea salariilor profesorilor cu 33% 
nu poate fi făcută 

 
Spre disperarea cadrelor didactice, premierul Emil Boc a declarat că majorarea salariilor 
profesorilor cu 33% nu poate fi făcută, deoarece economia românească nu poate susţine această 
creştere. De asemenea, acesta a menţionat că, dacă ar face acest lucru "din pix", "România ar fi 
închisă, economic, pe termen mediu şi lung". 
 
"Dacă am avea bani să mărim salariile cu 33%, aşa cum practic se solicită în momentul de faţă, 
am face-o, pentru că ştiu că a investi în educaţie nu e un lucru pierdut, cu o singură condiţie: să 
ai la momentul acesta resursele financiare aferente. Economia românească nu a crescut cu 33% 
în ultima perioadă, astfel încât să avem bani în plus, şi e vorba de 750 de milioane de euro, care 
ar trebui să fie în bugetul de stat pe 2010, ca să putem plăti majorările cu 50% ale salariilor 
profesorilor, ale cadrelor didactice. Evident, sentinţele judecătoreşti se vor respecta conform legii 
şi vor fi reeşalonate salariile profesorilor, aşa cum au fost mărite în 2008 cu 17%, şi se vor plăti în 
continuare tuturor. 
 
Însă economia nu are banii necesari pentru majorările suplimentare cu 33%. Majorarea salariilor 
profesorilor cu 33% ar închide România, economic, pe termen mediu şi lung", a afirmat premierul. 
Acesta a completat că, dacă ar aproba această majorare cu 33% "din pix", sumele se vor regăsi 
în inflaţie. 
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Peste 32.000 de profesori au câştigat 
majorarea salariului în instanţă 

 
 

Ministerul Educaţiei trebuie să plătească în 2010 prima tranşă a majorării salariale câştigată în 
instanţă de 32.000 de dascăli care au obţinut o sentinţă definitivă în 2009. 
Mai mult de 32.000 de dascăli au câştigat în instanţă, în cursul anului trecut, majorări salariale, 
sume care vor fi achitate, însă eşalonat, a declarat, joi, consilierul ministrului Educaţiei, Melania 
Mandas Vergu, la Realitatea TV. Ministerul Educaţiei trebuie să plătească în 2010 prima tranşă a 
majorării salariale câştigată în instanţă de cei peste 30.000 de cadre didactice, care au obţinut o 
sentinţă definitivă în 2009. "Toţi profesorii care ar trebui să aibă venituri mai mari care decurg din 
aplicarea hotărârilor judecătoreşti îşi vor primii banii, eşalonat. Sunt 32.000 de situaţii de genul 
acesta în 2009, hotărâri judecătoreşti definitive şi irevocabile, iar aceşti profesori vor primi anul 
acesta o parte din bani", a declarat Melania Vergu. 
 
Vergu nu a putut preciza suma de care este nevoie în acest an pentru a plăti prima treime din 
majorarea câştigată în instanţă de cei peste 32.000 de profesori, dar a precizat că problemele 
care nemulţumesc cadrele didactice au fost cauzate de continua interpretare a legii şi de 
hotărârile judecătoreşti care trebuie puse în aplicare.În cazul în care profesorii au obţinut o 
sentinţă definitivă favorabilă până la 31 decembrie 2009, aceştia intră sub incidenţa Ordonanţei 
71/2009, astfel că vor primi sumele, eşalonat, în 2010, 2011 şi 2012.În cazul obţinerii unei 
sentinţe favorabile definitive până la 31 decembrie 2010, devin incidente prevederile Ordonanţei 
de Urgenţă 18/2010, astfel că banii vor fi primiţi eşalonat în 2011, 2012 şi 2013.  
În fiecare an profesorii care au o sentinţă judecătorească favorabilă ar urma să primească o 
treime din sumele câştigate. 
 
Peste 175.000 de profesori au dat în judecată Ministerul Educaţiei pentru a-şi primi majorările 
salariale, majoritatea cerând mărirea salariului cu 33%, iar unii dintre aceştia au câştigat definitiv 
în instanţă.În România predau aproximativ 275.000 de profesori, care au în medie un salariu de 
1.700 de lei pe lună.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

javascript:;
javascript:;


Revista presei - Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ 

 
Curentul 

Unde sunt dascălii de altădată? 
 

„Ăia hoţi, ăştia hoţi, mama lor la toţi!“. Să nu credeţi că este cumva vreun refren al ultraşilor de pe 
stadioanele de fotbal, deşi aşa pare la prima vedere. Cei care înjurau ieri în gura mare în centrul 
Capitalei nu erau nici huliganii de pe stadioane, nici şmecherii de cartier, erau profesorii care aşa 
au înţeles să protesteze faţă de deciziile luate de guvern. E dreptul lor de a protesta, de a cere 
bani, avantaje, suspendarea disponibilizărilor etc, dar cred că modul în care au ales să facă acest 
lucru nu face cinste breslei pe care o reprezintă. Dascălii adevăraţi, aşa cum aveau pretenţia că 
sunt şi cei adunaţi ieri în Piaţa Victoriei, nu înjură în public, nu mănåncă seminţe pe stradă şi nu 
se comportă ca nişte huligani, indiferent de context. Dascălii care-şi trag seva din înţelepciunea 
lui domnu’ Trandafir sunt modele pentru elevii lor, copiii noştri. Nu ştiu care părinte îşi doreşte ca 
odrasla sa să înveţe la şcoală refrene cu înjurături sau cum să se comporte pe stadion. Din 
păcate, din ce în ce mai puţini profesori se gåndesc şi la onorabilitatea breslei pe care o 
reprezintă. Iar cei strånşi ieri la mitingul de protest de la Bucureşti au arătat public modul în care 
înţeleg ei să facă educaţie în şcoli.  
Urmărind revendicările făcute public de liderii de sindicat Gheorghe Isvoranu şi Marius Nistor, am 
aflat că sindicaliştii din învăţămånt sunt nemulţumiţi de scăderea salariilor prin aplicarea Legii 
unice, de comasarea unor şcoli, de disponibilizările din sistem care ar urma să aibă loc din 
septembrie, dar şi pentru că nu au fost consultaţi la Legea educaţiei de către ministrul Daniel 
Funeriu. 
E dreptul sindicatelor să protesteze în legătură cu salariile, cu disponibilizările din sistem, dar, în 
ceea ce priveşte noua lege a educaţiei, nicăieri nu se prevede că ministerul trebuie să o scrie cot 
la cot cu sindicaliştii, aşa cum proceda pånă acum Ecaterina Andronescu. Legea educaţiei este 
doar un pretext, deoarece organizaţiile sindicale din domeniul învăţămåntului au luat deja decizia 
ca, în 14 aprilie, birourile executive ale federaţiilor din învăţământ să analizeze concluziile în urma 
dezbaterii proiectului legii educaţiei şi să întocmească un document pe care îl vor trimite 
Parlamentului. Şi-atunci, singura problemă sunt banii. Iar pentru bani, organizaţiile sindicale sunt 
dispuse să meargă pånă la greva generală în sistem, tradusă prin îngheţarea anului şcolar.  
Dacă tot sunt atåt de mult concentraţi pe problemele legate de bani, poate liderii de sindicat din 
învăţămånt îşi aduc aminte şi de meditaţiile date de majoritatea profesorilor, care le rotunjesc 
veniturile.  
 
Meditaţiile - o sursă de bani şi de evaziune fiscală  
 
Cånd s-a pus problema că dascălii care dau meditaţii sunt evazionişti, aceştia s-au revoltat. Dar 
datele de la Agenţia Naţională de Administrare Fiscală (ANAF) arată clar că profesorii nu se 
obosesc să declare că dau meditaţii şi, ca atare, să plătească impozite. La solicitarea ziarului 
„Curentul“, ANAF a precizat că, pentru anul 2008, au fost înregistrate în evidenţa fiscală un 
număr de 1.471 de persoane fizice care au desfăşurat activitatea de meditatori, venitul net anual 
declarat fiind de 4.108.974 lei. Cel mai mare venit net anual declarat de o persoană fizică din 
servicii executate de meditatori este de 118.105 lei. Aceste cifre se raportează la un total de 
310.000 de cadre didactice, din care aproximativ 20.000 sunt educatori şi se presupune că 
deocamdată copiii nu sunt daţi la meditaţii de la grădiniţă. 
Un simplu calcul matematic ne arată că doar 0,5% din cadrele didactice şi-au declarat meditaţiile 
la administraţiile financiare. Ca să simplificăm, e vorba de doar un profesor la o şcoală în care 
există în medie 200 de profesori. Adică, dacă se face meditaţie la Limba Romånă, matematică, 
istorie, geografie, limbi străine, numai unul din acei profesori îşi declară veniturile la fisc. Asta în 
timp ce mulţi dascăli, la îndemul liderilor moralişti din sindicate, strigă în gura mare „mama lor la 
toţi!“ în piaţa publică. Dacă sunt apărătorii legii şi ordinii în Romånia, de ce liderii nu explică 
membrilor de sindicat că, în conformitate cu art. 9, alin. (1) litera a, din Legea 241/2005 privind 
combaterea evaziunii fiscale, constituie infracţiuni de evaziune fiscală şi se pedepsesc cu 
închisoare de la 2 ani la 8 ani şi interzicerea unor drepturi următoarele fapte săvårşite în scopul 
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sustragerii de la îndeplinirea obligaţiilor fiscale: a) ascunderea bunului ori a sursei impozabile sau 
taxabile. 
Numai 35 de profesori în medie pe fiecare judeţ fac meditaţii? Greu de crezut, domnilor 
sindicalişti, chiar şi de către un copil de clasa întåi, care ştie că unii dintre colegii săi fac deja 
meditaţii cu doamna învăţătoare. Surse autorizate din cadrul Ministerului Educaţiei au afirmat, 
pentru „Curentul“, că „dascălii din unităţile şcolare de elită dau cele mai multe meditaţii. De ce? 
Aici părinţii întotdeauna vor fi dispuşi să dea bani pentru pregătirea suplimentară a copiilor, chiar 
dacă aceştia nu au nevoie de aşa ceva. Părinţii copiilor din aceste şcoli şi licee nu-şi pun 
problema banilor. În mediul rural, profesori meditatori găseşti mai rar. În micile oraşe, într-o 
unitate şcolară, sunt doi-trei dascăli care dau meditaţii“. 
 
Marius Nistor încurajează evaziunea 
 
Liderul Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor, ia apărarea dascălilor meditatori care nu declară la 
Fisc activitatea pe care o prestează şi nu plătesc impozite: „Pe politicienii care dau «meditaţii» 
cine îi impozitează? Instalatorii, zugravii şi alţii care prestează fel de fel de activităţi în timpul liber 
plătesc impozite?“. Acesta a adăugat că „legea va fi respectată de dascăli în momentul în care 
legea va fi respectată de toţi“. Nistor a ţinut să precizeze că nu toate cele 290.000 de cadre 
didactice dau meditaţii: „Copiii fac pregătire suplimentară la domiciliul profesorului numai la 
materiile de examen, adică Matematică, Limba şi literatura română, Limbi străine, Istorie, 
Geografie, Chimie. Nu am auzit ca cineva să facă meditaţii la Educaţie fizică“. Deci, într-o şcoală 
cu 50 de profesori ar trebui să fie cel puţin 6,7 profesori declaraţi la Fisc, dar nu e aşa. Acesta a 
adăugat că „au fost dascăli care au vrut să declare la Fisc activitatea pe care o prestează în 
timpul liber şi să plătească impozite, însă li s-a spus că acest lucru nu este posibil din cauză că 
meditator nu figurează în Nomenclatorul Meseriilor din România“. Dar cei 1.471 de oameni de la 
catedră, care au făcut şi pregătire suplimentară cu elevii, contra cost, dar au plătit impozitele, 
cum de nu au păţit aşa ceva, şi dacă o să comparăm profesorii cu zugravii aşa va fi şi nivelul 
şcolii romåneşti. 

 
 
 

EVZ 
Profesorii: "Noi şomeri, voi boieri!" 

 
Liderii sindicali i-au anunţat pe cei peste 2.000 de profesori care au ieşit azi în stradă că au fost 
trataţi cu "tupeu şi aroganţă" la negocierile cu reprezentanţii guvernului şi că urmează să se 
întâlnească din nou săptămâna viitoare. La sfârşitul lunii aprilie, sindicaliştii spun că dascălii ies 
iar în stradă, iar atunci vor fi peste 15.000 de oameni. 
 

"Am încercat să le arătăm că legea 330 duce la discriminări între învăţământ şi celelalte sectoare 
bugetare, dat nu i-a interesat. Săptămâna viitoare, ministrul Funeriu a spus că nu a văzut încă 
niciun profesor mort de foame. Iată ce ne doreşte", a declarat în faţa miilor de profesori Gheorghe 
Izvoranu, preşedintele Federaţiei Spiru Haret.  

Când au auzit vestea, profesorii au huiduit şi au spus că sunt gata să intre în grevă.  

Trei ore au protestat azi în Capitală profesorii veniţi din toată ţara, nemulţumiţi de ce se întâmplă 
în învăţământ.  
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Când profesorii au ajuns la Ministerul Educaţiei, în jurul orei 12.30, din difuzoare se auzea: "Bună 
ţară, rea croială / Mama ei de rânduială! / Vin ai noştri, pleacă ai noştri / Noi rămânem tot ca 
proştii. / Ăia hoţi, ăştia hoţi, / Mama lor la toţi".  

Cei peste 2.000 de dascăli au scandat "Hoţii" şi "Ruşine" în faţa sediului Ministerului Educaţiei. Ei 
au cerut demisia Guvernului şi pe cea a ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu.  

Ministrul Funeriu, cu capul pătrat  

În mijlocul protestatarilor şi-a făcut apariţia şi ministrul Funeriu, însă nu în carne şi oase, ci sub 
forma unui manechin- un luptător de arte marţiale cu capul pătrat, o cutie de carton cu poza 
ministrului.  

Aşa-zisul ministru era dotat cu două săbii şi centură neagră. Profesorii au explicat că l-au înfăţişat 
astfel pentru că a tăiat salariile, finanţarea şi a distrus învăţământul.  

Legea educaţiei, un copy-paste nereuşit  

"N-avem nimic cu pregătirea profesională a ministrului, dar distruge învăţământul printr-o lege 
copiată după sistemul falimentar din Europa. E un copy-paste nereuşit", a declarat, pentru evz.ro, 
profesor Ion Molnar, de la Grupul Şcolar PP Carp, Tibăneşti, Iaşi.  

Dascălul a făcut referire la cazul Italiei. A amintit şi de Finlanda, unde învăţământul funcţionează 
de cinci ori mai bine decât la noi. Mai bine făceam ca în Franţa, spune ieşeanul. Acolo există 
titularizări şi "nimeni nu te dă pe mâna primarului".  

În România, primările abia au bani să-ţi deconteze transportul şi să-şi plătească curentul, n-au 
cum să finanţeze şcolile, e de părere dascălul de 55 de ani. După 32 de ani de muncă la catedră, 
profesorul avea un salariu de 2.500 de lei anul trecut, iar acum câştigă 2.200.  

O educatoare cu un sandiviş în mâna a spus că asta este mâncarea de zi cu zi a profesorilor şi 
că a ajuns să-i mulţumeacă lui Dumnezeu că nu are copii şi că nu e căsătorită. Femeia are un 
salariu de 1.170 de lei pe lună.  

În drumul spre Minister, manifestanţii au fost aplaudaţi de trecători.  

"Nu mai acceptăm umilinţa", "Mesaj către politicieni: Go home!"  

Înainte de a pleca în marş spre Ministerul Educaţiei,  miile de profesori de liceu şi şcoală generală 
s-au strâns în Piaţa Victoriei, "înarmaţi" cu fluiere şi trompete.  
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Au fost paşnici, dar şi-au strigat nemulţumirea prin vorbele scrise pe pancarte: "La noi în 
România salariile cresc căzând", "Idealurile educaţiei: de la om la maimuţă şi la şoarece", "Vrem 
plata pe munca sâmbăta şi duminica", "Învăţământul, Cenuşăreasa societăţii", "Vrem să 
rămânem titulari ai sistemului de învăţământ", "Într-o ţară bine guvernată, e o ruşine să fii sărac, 
într-o ţară prost guvernată e o ruşine să fii bogat" ori "Trăim cu 350 de lei pe lună?", "În reforma 
lui Băsel salarii nu sunt defel", "Noi şomeri, voi boieri", "Dacă voi gândiţi că învăţământul costă, 
atunci încercaţi ignoranţa".  

Cât despre desfiinţarea titularizării, profesorii spun că nu va mai exista continuitate în învăţământ. 
Un alt dascăl de 60 de ani de la Şcoala nr. 197 din Capitală este nemulţumit că au dispărut 
sporurile specifice categoriilor şi că nu s-a respectat legea cu majorarea de 50 la sută a salariilor.  

Unii manifestanţi au purtat de gât foi cu mesajul "Nu mai acceptăm umilinţa".  

La miting au luat parte profesori din Teleorman, Timiş, Ilfov, Hunedoara, Bucureşti, Iaşi, Dolj, 
Buzău, afiliaţi la sindicatele Spiru Haret, CNSLR Frăţia, FEN, FSLI.  

Cadrele didactice sunt nemulţumite că de la 1 ianuarie li s-au redus veniturile şi că nu au fost 
consultate referitor la proiectul legii educaţiei.  

Reprezentanţii celor patru federaţii din învăţământ au decis, în urmă cu o săptămână, să 
organizeze un mitingul de azi. Ei au autorizaţie de protest până la ora 14.00  

Calendarul protestelor  

Tot azi sunt organizate dezbateri pe proiectul legii educaţiei. Sindicaliştii sunt supăraţi că acesta 
nu le-a fost trimis cadrelor didactice înainte de a fi pus în dezbatere publică, pentru a fi analizat.  

În 14 aprilie, birourile executive ale federaţiilor din învăţământ vor analiza concluziile în urma 
dezbaterii proiectului legii educaţiei şi vor întocmi un document pe care îl vor trimite 
Parlamentului.  

Sindicatele cadrelor didactice au anunţat că vor face grevă generală de o zi în 22 aprilie şi 
susţineau că, de luni, nu se mai trec în catalog notele şi calificativele elevilor.  
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Guvernul se luptă cu instanţele pe sporurile 
bugetarilor 

 

Executivul este acuzat de sindicate că încalcă normele statului de drept, refuzând să pună în 
aplicare hotărârile judecătoreşti prin care bugetarii şi-au recâştigat sporurile. 

Rămase fără bani la buget, instituţiile statului au decis să facă ab stracţie de hotărârile 
judecătoreşti definitive, cu valoare de lege, prin care bugetarii şi-au recâştigat toate sporurile 
„tăiate” acum prin aplicarea legii unice de salarizare.  
 
Motivul: în ultimii ani, angajaţii statului şi-ar fi „îngrăşat” veniturile lunare în baza unor contracte 
colective considerate acum ilegale, dar acceptate de-a lungul timpului chiar şi de mai-marii 
Ministerului Muncii.  

Pentru a scăpa însă de orice responsabilitate, aceştia din urmă îi sfătuiesc acum pe ordonatorii 
de credite, printr-un compendiu cu soluţii de aplicare a legii unice de salarizare, să solicite punctul 
de vedere al Ministerului Justiţiei pentru a vedea dacă este obligatoriu să aplice decizia instanţei.  
 
Subordonaţii ministrului Cătălin Predoiu susţin însă că „nu au competenţa legală să emită puncte 
de vedere cu privire la punerea în executare a hotărârilor judecătoreşti”. 
 
Astfel, în condiţiile în care nici justiţia nu le mai garantează recuperarea drepturilor primite în anii 
de „boom economic”, sindicatele acuză guvernul că încalcă normele statului de drept. „E ceva de 
neconceput într-un stat de drept să anulezi prevederile unui contract colectiv de muncă în 
derulare şi, pe deasupra, să ignori deciziile definitive şi irevocabile ale in stanţelor. Practic, 
guvernul se substituie puterii judecătoreşti”, explică reprezentantul Federaţiei Sindicatelor din 
Administraţie, Dumitru Bobină. 
 
CU VOIA AUTORITĂŢILOR  
 
240.000 de angajaţi s-au bucurat de sporuri ilegale  
 
Ani la rând, funcţionari publici s-au bucurat de sporuri de zâmbet sau de recuperare după 
concediu, fără ca executivul să intervină. În plus, au existat şoferi ai instituţiilor publice de la nivel 
central care au primit lunar sporuri totalizând 50% din salariu, la care nu ar fi avut dreptul, potrivit 
legii.  
 
Doar în perioada 2005-2008, 240.000 de bugetari au primit drepturi salariale acordate cu 
încălcarea legislaţiei în vigoare, se arată într-un raport al Curţii de Conturi - singura instituţie 
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îndreptăţită să controleze modul în care au fost gestionaţi banii publici.  
 
„S-au folosit de aceste drepturi în campania electorală” 
 
Oficiali ai Ministerului Muncii susţin că, deşi autorităţile ştiau că „îngraşă” ilegal veniturile 
angajaţilor statului, nu au făcut nimic pentru a opri aceste plăţi, întrucât puteau fi susţinute de la 
buget fără teama că nu se vor mai găsi bani pentru pensii sau pentru alocaţiile copiilor, cum se 
întâmplă acum.  
 
„Aceste drepturi au fost acordate ilegal şi până acum. Situaţia nu mai putea continua însă, iar 
noua lege a salarizării stabileşte clar că nu se mai pot acorda drepturi salariale fără respectarea 
legii”, a explicat secretarul de stat Valentin Mocanu. Practic, deşi reprezentanţii direcţiilor de 
muncă avertizau sindicatele şi pe şefii instituţiilor statului că sporul de zâmbet, spre exemplu, nu 
este prevăzut de nicio lege, contractele colective au rămas valabile. În plus, direcţiile au fost 
obligate de lege să le şi înregistreze. 
 
„O clauză ce prevede drepturi salariale care nu sunt prevăzute de legislaţia în vigoare e nulă de 
drept. Noi am notificat părţile că se încalcă legea, însă nu putem face mai mult. În plus, şi Curtea 
de Conturi a atras atenţia că s-au acordat ilegal a ce le sume. Însă chiar şi procesele-verbale ale 
controlorilor au fost contestate în instanţă. Iar, de cele mai multe ori, judecătorii le-au dat câştig 
de cauză angajaţilor doar în baza contractelor colective de muncă, substituindu-se astfel 
legiuitorului. Cu alte cuvinte, ilegalităţile au fost legiferate de instanţe”, explică specialiştii din 
subordinea ministerului. 
 
Potrivit acestora, toţi miniştrii de până acum au ştiut despre acordarea ilegală a sporurilor, însă, 
pentru că aveau bani suficienţi la buget, nu au luat atitudine. „Nu s-a întâmplat nimic, pentru că 
mai toţi politicienii s-au folosit de aceste drepturi în campania electorală, nu doar pentru a 
«cumpăra» liniştea socială, ci pentru a-şi «cumpăra» voturi. Aşa că nu ar fi fost convenabil pentru 
ei să ia măsuri drastice”, au adăugat specialiştii.  
 
„Statul nu se poate implica într-un contract colectiv” 
 
„Drepturile salariale pe care executivul le-a tăiat prin noua lege au fost acordate salariaţilor de 14 
ani încoace. (...) Un contract colectiv de muncă reprezintă acordul părţilor, iar statul nu se poate 
implica”, vine replica reprezentantului Federaţiei Sindicatelor din Administraţie, Dumitru Bobină.  
 
Acesta susţine că situaţia a degenerat având în vedere că executivul şi-a asumat acum şi rolul de 
judecător. „Acum ei decid dacă drepturile salariale pe care ni le-a acordat instanţa sunt sau nu 
legale”, a conchis Bobină.  
 
El a ţinut să precizeze că a sesizat şi Curtea de Con turi, după ce o parte dintre controlorii 
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financiari din Dâmboviţa, Prahova, Tulcea, Sibiu, Bistriţa-Năsăud, Caraş-Severin, Timişoara sau 
Bacău ar fi refuzat să ia în considerare contractele colective. Răspunsul primit însă din partea 
preşedintelui Curţii, Nicolae Văcăroiu - care a arătat că drepturile au fost obţinute în instanţă „fără 
bază legală” -, e calificat de sindicalist drept „infracţiune”. „Intră sub incidenţa Codului Penal, 
întrucât sunt nesocotite decizii ale instanţelor”, a explicat Bobină.  
 
Opinia lui e susţinută şi de juriştii specializaţi în Dreptul Muncii. „Nu poţi să iei un drept negociat, 
obţinut prin contracte colective. Cu atât mai puţin să nu acorzi unul stabilit de o instanţă”, a 
precizat avocatul Magda Volonciu.  
 
„Nu poţi să iei un drept obţinut prin contracte colective de muncă. Cu atât mai puţin să nu 
acorzi unul stabilit de o instanţă printr-o decizie definitivă şi irevocabilă.“,  
MAGDA VOLONCIU, avocat, specialist în Dreptul Muncii 
 
PROTESTE  
 
Dascălii cer demisia lui Funeriu 
 
„Ăia hoţi, ăştia hoţi, mama lor cu toţi”, a răsunat, ieri, sloganul cântat la portavoce al celor 
aproximativ 1.500 de profesori care au protestat în faţa guvernului şi a Ministerului Educaţiei.  
 
În tot acest timp, marea masă a protestatarilor a scandat „Hoţii” şi „Demisia”. Deşi liderii sindicali 
au susţinut că motivul protestului e refuzul executivului de a achita drepturile salariale „tăiate” prin 
Legea unică de salarizare şi recâştigate în instanţă, prea puţini dintre dascălii ieşiţi în stradă ştiau 
de ce protestează, de fapt.  
 
„Suntem nemulţumiţi de salariile mici, de legea învăţământului şi dis ponibilizările anunţate în 
toam nă. Suntem nemulţumiţi că se desfiinţează liceele vocaţionale, învăţământul special”, a 
explicat o profesoară de la Şcoala 108 din Capitală.  
 
„Şi titularizarea...”, a completat-o o colegă. Pe toată durata protestelor, dascălii au purtat cu ei o 
păpuşă cu chipul ministrului Daniel Funeriu, pe care scria „Legea educaţiei naţionale”. La final, 
sindicaliştii au promis că acesta este doar începutul furiei lor, iar în cazul în care revendicările lor 
nu vor fi luate în seamă, vor intra în grevă generală şi vor boicota examenele naţionale. (Andreea 
Archip) 
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Romania Libera 
Copiii cu ADD/ADHD, izolati la scoala 

 
Tot mai mulţi copii şi părinţi se plâng de metodele de la grădiniţă şi şcoală. „Doamna mă lasă 
mereu la calculator pentru că ceilalţi copii nu vor să se joace cu mine. Andrei mi-a zis că nu-i dă 
mama lui voie să se joace cu mine", spune Horia, un băieţel de 5 ani.  
Copii diagnosticaţi cu ADD/ADHD (tulburare de hiperactivitate şi/sau deficit de atenţie), integraţi 
în grădiniţe şi şcoli de masă, sunt pe punctul de a fi excluşi din respectivele unităţi de învăţământ. 
La rândul său, mama acestuia continuă şi subliniază: „Ori de câte ori merg la grădiniţă, 
educatoarea îmi spune cât de problematic este Horia. Ceilalţi părinţi fac presiuni asupra noastră 
pentru a retrage copilul. Ameninţă că nu îşi vor mai aduce copiii la grădiniţă dacă copilul meu nu 
este mutat din grupă. Conducerea grădiniţei nu ne sprijină. Mi se spune tot timpul să aduc de 
acasă jucării şi cărţi de colorat pentru Horia. Nu i se dă voie să se joace cu jucăriile grădiniţei sau 
să coloreze fişele de la grădiniţă pentru că le strică". 

Părinţii, presaţi să îşi mute copiii la altă unitate şcolară 

Astfel de mărturii nu sunt singulare, ci cu sutele. Presaţi de conducere, unii părinţi şi-au mutat 
copiii şi de câte trei ori. Şi asta, în timp ce declarativ şi practic s-a mers pe ideea ca astfel de 
copii, ba şi din cei cu dizabilităţi fizice, să înveţe în şcolile de masă pentru a nu se simţi excluşi 
dacă ar fi integraţi în unităţi speciale. În practică însă, cadrele didactice apelează la metode 
educative total nepotrivite. Potrivit datelor Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii şi a celor de la 
Institutul Naţional de Statistică, 220.000 de copii români ar putea fi diagnosticaţi cu astfel de 
suferinţe, deci 5% din totalul copiilor din România. Având în vedere presiunile exercitate asupra 
părinţilor acestor copii, organizaţia „Salvaţi Copiii" trage un serios semnal de alarmă. 

Printr-o scrisoare transmisă ministrului  Daniel Petru Funeriu, organizaţia a cerut ca actualele 
metode educative să fie eliminate din regulamentele şcolare. Printre metodele incriminate, care 
după cum spun psihologii sunt inutile nu doar pentru aceşti copii, ci pentru toţi elevii, se numără 
mustrarea în faţa clasei şi/sau în faţa consiliului clasei/consiliului profesoral şi eliminarea de la 
cursuri pe o perioadă de 3-5 zile însoţită de scăderea notei la purtare. Manifestările copiilor cu 
ADD/ADHD sunt diverse, în funcţie de tulburarea de care suferă. De regulă, mulţi dascăli sau 
chiar părinţi îi cataloghează pe aceşti copii ca fiind ori leneşi, ori prea zvăpăiaţi. Ignoranţa 
adulţilor îi poate face pe unii copii cu ADD/ADHD să îşi adâncească tulburarea şi să ajungă un 
matur inadaptabil şi profund nefericit. 

  

Intervenţia corectă diminuează afecţiunea 

„Nu se poate spune că este o boală, ci vorbim de o tulburare care se manifestă în perioada 
copilăriei. Şi sunt multe cazuri. Pot spune că în fiecare clasă de şcoală generală ar putea fi un 
copil cu ADHD. În cazul unei intervenţii corecte şi la timp, această tulburare se diminuează, iar la 
maturitate persoana respectivă aproape că nu va mai avea nici un fel de probleme. În caz 
contrar, creşte riscul de abandon şcolar şi la maturitate se va confrunta cu risc crescut de a nu-şi 
putea păstra slujba sau relaţia sentimentală", ne-a declarat Diana Tudose, psiholog, 
coordonatoarea Centrului de Educaţie Emoţională şi Comportamentală pentru Copii  din cadrul 
organizaţiei „Salvaţi Copiii". 

 După cum subliniază psihologii, important este însă ca şi părinţii să lucreze acasă cu copiii lor, o 
singură oră la specialist pe săptămână fiind insuficientă. De asemenea, cadrul didactic trebuie să  
uite metodele educative vechi, care nu fac bine nici măcar copiilor ce nu au asemenea afecţiuni.   
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COMPORTAMENT SPECIFIC 

Se ridică din bancă şi răspunde înainte ca dascălul să termine întrebarea pusă. 

Se bagă în jocul altor copii  fără să îi întrebe şi pe aceştia dacă vor şi, de regulă, sunt respinşi şi 
de aici apar apoi conflictele. 

Este agitat şi nu poate respecta regulile impuse. 

Nu poate fi atent şi nu se poate concentra asupra cerinţelor învăţătoarei. 

  

RECOMANDATE 

Copilul respectiv nu trebuie izolat în ultima bancă, ci să fie plasat în prima bancă pentru a i se 
putea acorda frecvent atenţie. 

Măcar de două-trei ori pe oră, cadrul didactic să i se adreseze elevului care suferă de 
ADD/ADHD şi  să-i ofere recompensă verbală pentru fiecare răspuns sau faptă bună a sa. 

Atunci când face diverse prostioare (se joacă, nu este atent la ce spune învăţătoarea, face 
ghemotoace de hârtie etc.) dascălul va trebui să îl ignore, în acest fel fiindu-i  taxate 
comportamentele-problemă. 
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Realitatea.net 
Profesorii au protestat joi în faţa Guvernului 

şi a Ministerului Educaţiei 
 

În jur de 2.000 de profesori au participat astăzi de dimineaţă la un miting în faţa 
Guvernului. În jurul orei 12:00 ei s-au deplasat în marş din Piaţa Victoriei la sediul 
Ministerului Educaţiei, unde au organizat un alt miting, în paralel cu negocierile purtate la 
Palatul Victoria cu reprezentanţii Guvernului. 
Profesorii au ieşit astăzi în stradă. Aceştia sunt nemulţumiţi de modul în care se aplică legea 
unică de salarizare, de diminuarea veniturilor, de pierderea locurilor de muncă şi de refuzul 
ministerului de a purta un dialog cu sindicatele. 

Între orele 11.00 si 12.00, cadrele didactice au participat la un miting în faţa Guvernului. Acesta a 
fost urmat de un marş pe traseul Guvernul României – Calea Victoriei – Strada General Berthelot 
– Ministerul Educaţiei. În faţa Ministerului Educaţiei a avut loc o altă acţiune de protest. În acelaşi 
timp, dascălii au pichetat şi sediul Ministerului Muncii. 

Pe perioada derulării acţiunilor de protest, în unităţile de învăţământ unde există membri ai 
federaţiilor sindicale reprezentative s-a  dezbătut, inclusiv cu elevii, proiectul Legii Educaţiei 
Naţionale. 

La protest au participat sindicalişti din mai multe oraşe ale ţării. 

Cu o oră înainte de începerea protestelor, în faţa Guvernului erau deja reprezentanţii federaţiei 
Spiru Haret de la Iaşi. "Am venit 400 de km pentru a protesta pentru că Guvernul ne 
dijmuieşte locurile de muncă. Anul acesta dispar din sistem 15.000 de salariaţi. Drepturile 
noastre sunt încălcate flagrant", a explicat unul dintre participanţii la protest.  El susţine că prin 
proiectul legii Educaţiei, şcoala românească va ajunge de izbelişte. 

Acţiunea sindicaliştilor este o continuare a protestelor începute pe 3 februarie. Miercuri, mii de 
cadre didactice au ieşit în stradă în Buzău, Braşov, Cluj-Napoca, Bistriţa şi Focşani. 
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Profesorii continuă protestele, negocierile la 
Guvern au eşuat 

 
Sindicaliştii din educaţie au fost chemaţi joi la negocieri de ministrul Educaţiei, Daniel 
Funeiru şi cel al Muncii, Mihai Şeitan. Nu au ajuns însă la nicio înţelelgere, iar profesorii 
sunt hotărâţi să respecte calendarul protestelor. 
"Nu am ajuns la nicio înţelegere. Am asistat la un dialog al surzilor. Echipa 
guvernamentală a venit la discuţie fără niciun argument, decât aceeaşi placă pe care o 
folosesc pe toate canalele media. Ei dezinformează şi  spun că nimeni nu pierde prin aplicarea 
Legii salarizării unitare şi că banii ajung" a explicat secretarul general al Federaţiei Sindicatelor 
Libere din Învăţământ, Liviu Marian Pop.  
 
Din acest punct de vedere realitatea este alta, consideră  Liviu Marian Pop. El susţine că dascălii 
au primit salarii mai mici în ianuarie decât în ultima lună a lui 2009, ceea ce denotă că Legea 
produce şi diminuări de salarii. 
 
Nici problema de la Buzău nu a fost rezolvată.  Potrivit secretarului general al FSLI, 
autorităţile au încercat să îi convingă pe sindicalişti că sentinţele judecătoreşti nu trebuie 
aplicate, ci trebuie interpretate, ceea ce lor li se pare o "aberaţie". 
 
În momentul de faţă calendarul protestelor continuă. Profesorii sunt hotărâţi să organizeze o 
grevă pe 22 aprilie şi în paralel să desfăşoare şi mitinguri locale. Ei pregătesc deja 
referendumul pentru declanşarea grevei generale la 1 iunie 2010. Ei sunt hotărâţi şi să nu 
încheie situaţia şcolară a elevilor prin netrecerea notelor în catalog.  
 
"Este un lucru care se poate face. Nu este ilegal . Noi avem o singură obligaţie, aceea de a 
evalua elevii şi de a comunica părinţilor şi elevilor aceste note. Nu avem nicio obligaţie ca aceste 
note să fie trecute în catalog", a explicat Liviu Marian Pop.  
 
Referitor la o nouă întâlnire programamtă cu reprezentaţii ministerului, Liviu Marian Pop a spus 
că nu le-a fost înaintată nicio altă dată de negocieri. Singurul lucru cert este că vineri se întâlnesc 
la minister pentru a discuta pe tema legii Educaţiei Naţionale, şi nu despre nemulţumirile 
dascălilor. 

Peste 2.000 de cadre didactice au protestat joi în faţa Guvernului, a Ministerului Educaţiei şi a 
Ministerului Muncii, nemulţumiţi de  modul în care se aplică legea unică de salarizare, de 
diminuarea veniturilor, de pierderea locurilor de muncă şi de refuzul ministerului de a purta un 
dialog cu sindicatele. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.realitatea.net/profesorii-au-protestat-astazi-in-fata-guvernului-si-a-ministerului-educatiei_706190.html
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Boc: Majorarea salariilor profesorilor ar 
închide România, economic, pe termen 

mediu şi lung 
 
 

Premierul Emil Boc a declarat, joi, că majorarea salariilor profesorilor cu 33%, nu poate fi 
făcută, deoarece economia românească nu poate susţine această creştere, iar dacă ar face 
acest lucru "din pix", "România ar fi închisă, economic, pe termen mediu şi lung". 

"Dacă am avea bani să mărim salariile cu 33%, aşa cum practic se solicită în momentul de 
faţă, am face-o, pentru că ştiu că a investi în educaţie nu e un lucru pierdut, cu o singură 
condiţie: să ai la momentul acesta resursele financiare aferente. Economia românească nu a 
crescut cu 33% în ultima perioadă, astfel încât să avem bani în plus, şi e vorba de 750 de 
milioane de euro, care ar trebui să fie în bugetul de stat pe 2010, ca să putem plăti majorările cu 
50% a salariilor profesorilor, a cadrelor didactice'', a declarat premierul. 

''Evident, sentinţele judecătoreşti se vor respecta conform legii şi vor fi reeşalonate salariile 
profesorilor, aşa cum au fost mărite în 2008 cu 17%, şi se vor plăti în continuare la toţi. Însă 
econonomia nu are banii necesari pentru majorările suplimentare cu 33%. Majorarea salariilor 
profesorilor cu 33% ar închide România, economic, pe termen mediu şi lung", a mai spus Emil 
Boc. 

Acesta a completat că dacă ar aproba această majorare cu 33% "din pix", sumele se vor regăsi 
în inflaţie. 
 
"Acum, eu trebuie să fiu sindicalistul celor 22 de milioane de români şi să mă gândesc la ceea ce 
este bun pentru noi toţi", a mai zis Boc. 
 
Primul ministru s-a arătat convins că măsurile Guvernului sunt benefice pentru viitorul ţării şi a 
subliniat că, dacă acum Guvernul este precaut, se poate spera ca în anii următori să existe 
creşteri salariale sănătoase, care să se regăsească în bunuri. "Dacă vrem să fim populişti şi 
demagogi, vom pune ţara pe butuci. Încep să apară unele semne bune în economie, care, chiar 
dacă nu se regăsesc în viaţa de zi cu zi a oamenilor de rând, îi asigur că şi pentru ei în 
următoarele luni se vor vedea aceste semne încurajatoare care apar. Vedeţi producţia industrială, 
exporturile, stabilizarea cursului euro-leu, creşterea ratingului de ţară sunt semne care ne arată 
că suntem pe un drum pe care, dacă îl respectăm, va avea beneficii pentru toţi românii", 
a continuat Boc. 
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Peste 32.000 de profesori au câştigat, în 
2009, majorarea salariului în instanţă 

 
Ministerul Educaţiei trebuie să plătească în 2010 prima tranşă a majorării salariale 
câştigată în instanţă de 32.000 de dascăli care au obţinut o sentinţă definitivă în 2009. 
Mai mult de 32.000 de dascăli au câştigat în instanţă, în cursul anului trecut, majorări salariale, 
sume care vor fi achitate, însă eşalonat, a declarat, joi, consilierul ministrului Educaţiei, Melania 
Mandas Vergu, la Realitatea TV. 

Ministerul Educaţiei trebuie să plătească în 2010 prima tranşă a majorării salariale 
câştigată în instanţă de cele peste 30.000 de cadre didactice, care au obţinut o sentinţă 
definitivă în 2009. 

"Toţi profesorii care ar trebui să aibă venituri mai mari care decurg din aplicarea hotărârilor 
judecătoreşti îşi vor primii banii, eşalonat. Sunt 32.000 de situaţii de genul acesta în 2009, 
hotărâri judecătoreşti definitive şi irevocabile, iar aceşti profesori vor primi anul acesta o parte din 
bani", a declarat Melania Mandas Vergu. 

Vergu nu a putut preciza suma de care este nevoie în acest an pentru a plăti prima treime din 
majorarea câştigată în instanţă de cei peste 32.000 de profesori, dar a precizat că problemele 
care nemulţumesc cadrele didactice au fost cauzate de continua interpretare a legii şi de 
hotărârile judecătoreşti care trebuie puse în aplicare. 

În cazul în care profesorii au obţinut o sentinţă definitivă favorabilă până la 31 decembrie 2009, 
aceştia intră sub incidenţa Ordonanţei 71/2009, astfel că vor primi sumele, eşalonat, în 2010, 
2011 şi 2012. 

În cazul obţinerii unei sentinţe favorabile definitive până la 31 decembrie 2010, devin incidente 
prevederile Ordonanţei de Urgenţă 18/2010, astfel că banii vor fi primiţi eşalonat în 2011, 2012 şi 
2013. 

În fiecare an profesorii care au o sentinţă judecătorească favorabilă ar urma să primească o 
treime din sumele câştigate. 

Peste 175.000 de profesori au dat în judecată Ministerul Educaţiei pentru a-şi primi majorările 
salariale, majoritatea cerând mărirea salariului cu 33%, iar unii dintre aceştia au câştigat definitiv 
în instanţă. 

În România predau aproximativ 275.000 de profesori, care au în medie un salariu de 1.700 de lei 
pe lună. 
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MECTS a dezbătut proiectul Legii 
Educaţiei Naţionale cu asociaţiile 

profesionale ale cadrelor didactice 
 

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) a organizat astăzi, 25 martie 
2010, prima dezbatere de lucru pe marginea proiectului noii Legi a Educaţiei Naţionale. La 
întâlnire au participat reprezentanţii a 18 asociaţii profesionale ale profesorilor şi ai ministerului: 
ministrul Educaţiei Daniel Petru Funeriu, secretarii de stat Oana Badea şi Cătălin Baba, 
consilierul personal al ministrului, Melania Vergu, precum şi întreaga echipă desemnată prin ordin 
de ministru să participe la dezbaterea şi elaborarea variantei finale a proiectului de lege. 
Ministrul Educaţiei şi-a reiterat deschiderea pentru dialog şi şi-a manifestat dorinţa de a avea o 
dezbatere de substanţă pe marginea proiectului Legii Educaţiei Naţionale. „Vreau să avem o 
dezbatere sănătoasă asupra noii legi şi îmi doresc ca rezultatul acestor dezbateri să fie 
articole de lege şi amendamente funcţionale şi în interesul elevilor, studenţilor şi 
profesorilor şi nu doar păreri şi discuţii sterile", a declarat ministrul Daniel Petru Funeriu, în 
deschiderea discuţiilor. 
Asociaţiile profesionale şi-au exprimat aprecierea faţă de viziunea inovatoare a proiectului propus 
de echipa MECTS şi au făcut amendamente punctuale pe textul de lege, urmând să transmită şi 
în scris toate propunerile care au fost discutate astăzi. De asemenea, orice persoană interesată 
are la dispoziţie site-ul dedicat dezbaterii proiectului de lege: http://www.unpasinainte.edu.ro/. 
Seria dezbaterilor continuă mâine, 26 martie, de la ora 10.00, cu o întâlnire cu sindicatele 
reprezentative din învăţământ (FSLI, FEN, FS „Spiru Haret", FS „Alma Mater"), organizaţiile 
studenţeşti (UNSR, USR, ANOSR) şi Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi din 
Învăţământul Preuniversitar şi Consiliul Naţional al Elevilor, iar la ora 15.00 cu asociaţiile 
autorităţilor locale şi ale patronatelor. 
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